

湖南长沙天心区营造良好的创新创业环境,汇聚人流、物流、财富流——



武九客专(湖北段)开通运营

本报讯 记者郑明桥、通讯员宋英辉报道:6月12日,随着武汉—阳新C5501次动车的开出,标志着武(汉)九(江)客运专线湖北段正式开通运营。

据介绍,武九客专湖北段从武(汉)(黄)石城际铁路大冶北站引出,终于湖北省阳新县枫林镇与江西省交界处,正线全长69.124公里,设大冶北、白沙铺、阳新、枫林4个车站。

武九客专(湖北段)开通前,国家级贫困县阳新至武汉、江西等方向的列车均在武九普速线运行,最高时速为160公里。武九客专(湖北段)开通后,阳新县结束了没有客运专线的历史。

武汉铁路局负责人说,武九客专线路全长224公里,西起武汉,经武汉城市圈鄂州、黄石市后至江西省北部重要城市九江市。武九客专(江西段)设有南昌西、柴桑、庐山、九江4个车站,计划今年9月份通车。武九客专是国家规划的“五纵五横”综合运输走廊的重要组成部分,该线位于我国铁路网两条横向主干线——沪汉蓉通道和沪昆通道间,横向连接路网中的纵向主干线——京广铁路与京九铁路通道,是湖北等中西部地区至皖南、赣、闽、浙的便捷通道之一。

新疆北疆“金三角”旅游专列开行

本报讯 记者乔文汇报报道:6月15日至10月7日,每日将开行2列环新疆北疆“金三角”旅游专列。这一旅游专列的开行,是乌鲁木齐铁路局为推进供给侧结构性改革开发的客运产品,将串联起乌鲁木齐、伊犁、阿勒泰“金三角”旅游圈。

新疆旅游资源丰富,地处北疆的乌鲁木齐、伊犁、阿勒泰集合了环天山千里黄金旅游线、阿勒泰山千里画廊生态旅游线和伊犁草原文化旅游线。然而,虽然拥有世界级的旅游景观,但由于幅员辽阔、景点分散,交通成为制约新疆旅游发展的瓶颈。

近年来,乌鲁木齐铁路局瞄准游客出行需求,将旅游资源优势与铁路交通优势结合起来,打造“坐着火车游新疆”品牌,定线定点、规模化开行旅游列车,环北疆“金三角”旅游专列即是该品牌旗下的最新客运产品。

据悉,该旅游专列开行期间,每日从乌鲁木齐向伊宁、阿勒泰方向双向对开,专列将乌鲁木齐、石河子、奎屯、克拉玛依、阿勒泰、伊宁等地,以及喀纳斯湖、那拉提草原、赛里木湖、巴音布鲁克草原等景点连成一线。结合专列的开行,旅游部门还设计了21条个性化、定制化线路。

本版编辑 陈艳陶 琦

实体经济催热长株潭商圈

经济日报·中国经济网记者 刘 麟

区域看点

6月5日,位于湖南长沙市天心区长株潭商圈的麦德龙商厦人流攒动,采购者中除长沙市民外,还有来自湘潭、株洲的市民。“这是麦德龙在长沙开设的第3家店,从5月18日开业至今,不到一个月时间,业绩喜人。”麦德龙负责人介绍。

与今天活跃的城市形态相反,几年前,这块地处长沙、株洲、湘潭三市的边缘区域,还是一片无人问津的城市荒郊。

“这么大的变化并非一蹴而就,而是近年来不断释放的改革红利催生出了这片热土。”天心区区长谢进说。摊开长沙、株洲、湘潭城市群版图,三市之间相距不过30公里,随着“资源节约型、环境友好型社会”建设综合配套改革试验区获批,加速了“长株潭一体化”发展。

“以长株潭城中心暮云站为轴心,距长株潭三市中心均在20公里以内的天心区,在推进长株潭一体化建设中承担着重大使命。”谢进告诉记者,天心区出台了一系列举措,营造良好的创新创业生态环境,激发创新创业活力,打造经济发展新引擎。自长株潭商圈建设以来,随着创新创业要素的不断发酵,实体经济稳健壮大,一个业态丰富、特色鲜明的“城市边缘”新商圈日渐形成,并释放吸附功能,让长沙、株洲、湘潭三市的人流、物流、财富流在这里汇聚。

“双创”促转型

在长株潭商圈的暮云经开区内,天心区副区长康镇麟指着湖南顶立科技有限公司生产的热技术石墨提纯成套装备说:“普通的石墨经过这套设备深加工后,产值由不到每吨10万元增长至每吨50万元。”顶立科技公司是国家重点高新技术企业,公司承建的“大尺寸、异型碳纤维复合材料构件热近净成形数字化车间”,获2013年国家智能制造专项支持;开发的钛基、镍基等金属基3D打印材料



达到国际先进水平,填补了国内空白。

“天心区地处长株潭城市群的核心,‘两型社会’建设的前沿阵地,我们将目光瞄准了以智能制造为基础的现代工业,顶立科技就是区里培育和扶持的智能制造典型。”康镇麟说。顶立科技公司副总经理马卫东告诉记者:“如果没有天心区在政策、资金、土地、项目和人才等方面的大力支持,我们企业发展也不会这么快。”随着产品的智能升级,该公司热工装备技术获得国际主流新材料制造商的广泛认可和青睐,出口订单纷至沓来。

长株潭商圈浓厚的创新创业氛围是天心区实体经济蓬勃发展的真实写照。在发展实体经济的过程中,天心区紧紧抓住“双创促转型”的发展思路,让创业的热情与创新的灵感迸发出火花。今年1月份至5月份,天心区新增企业2521家,新增个体户3252个。

打造创业生态圈

“服务企业,多讲怎么办、不讲‘不能办’,以一流软环境,为企业落户提供最优质的服务。”天心区委书记朱东铁介

绍,区里先后出台了《天心区促进创新创业发展奖励办法》和《天心区支持发展创客空间实施办法》,包括20万元的入驻企业奖励,30万元的租金补贴,20万元的“创客空间”场地补贴,300万元的购房补贴,100万元的创业补贴等。这一系列政策红利,不仅为“创客”点燃了希望,还助“创客”收获硕果。“天心区政府出台的创新创业扶持、科技扶持政策为企业保驾护航,让企业抱团发展,打造出一个节约的、可持续发展的创业生态圈。”

湖南思洋信息技术有限公司的创始人宋沙告诉记者,2008年他从北京回到天心区创办企业,初期公司只有8个人,经过不到9年的发展,已成为拥有300多人的专业电商团队。

刘向阳是土生土长的长沙人,2007年,他来到天心区的太平老街卖香豆腐,创办了湖南斗腐信品牌运营管理公司,成功将斗腐信七品香豆腐店开遍全国。2015年,他打造了餐饮创客空间——“创客城堡”,成功孵化出湖南味视、蒸铺等餐饮创客品牌,如“源源烤鸡”品牌估值千万元以上。“无论是资金缺乏、只带

中德(欧)中小企业合作交流深圳(龙岗)峰会

2017年6月14日 深圳·龙岗

深圳(龙岗)峰会简介

为融入国家“一带一路”战略规划,深入落实深圳“东进战略”工作部署,将龙岗区打造成以创新创业为主要特质、具有鲜明国际化特色的深圳东部中心,充分借助“中德(欧)中小企业合作交流”平台,吸引参会的国内外企业家来深圳龙岗考察,宣传推介深圳龙岗投资环境,推动龙岗产业园区及企业与欧洲企业有效对接,促进双方合作共赢,深圳市龙岗区人民政府、深圳市投资推广署联合举办“中德(欧)中小企业交流会深圳(龙岗)峰会”,作为“中德(欧)中小企业合作交流”的延伸活动。

龙岗区作为落实深圳市委市政府“东进战略”的核心区和主战场,迎来了新一轮集聚优势、创新发展的历史性机遇。同时,在深圳新一轮城市定位中,龙岗已经由城市副中心上升到城市中心,成为深圳三大中心之一。

目前,龙岗区正在致力打造产业集聚中心、科技创新中心、协同发展区域中心,通过举办此次峰会,与中德(揭阳)中小企业合作区合作共建对德(欧)合作平台,探索促进双方共赢的“前店后厂”产业合作发展模式,发挥两地的产业优势和资源优势,实现优势互补,共同高位对接德国工业4.0,学习德国(欧洲)发展中小

企业的先进经验,引进世界一流的制造技术和管理经验,提升智能制造、智能管理、智能物流的水平,推进区内优势行业企业与德(欧)企业开展研发合作,增强企业国际市场竞争力,引进德国先进的环保技术解决区域一些行业的可持续发展问题,为区域经济发展注入活力,催生新的发展动力,从而推动产业转型升级。同时,合作共建对德(欧)合作平台是龙岗区打造“中国制造2025”和落实“一带一路”发展战略的重要举措,是龙岗区贯彻实施“东进战略”、将龙岗打造成为深圳东部中心的重要途径。

峰会组织机构

主办单位: 深圳市龙岗区人民政府、深圳市投资推广署

承办单位: 深圳市龙岗区投资推广署、中德(深圳)科创生态城投资有限公司

支持单位: 揭阳市人民政府

协办单位: 德国工商大会广州代表处、捷克工业和交通联合会、西班牙基普斯夸省企业联合会、奥地利国家投资促进局、法国退休专家协会、中德金属生态城、中德(揭阳)中小企业合作区、中德金属集团有限公司、深圳市深广瀛投资发展集团有限公司

产业基础雄厚 对外经贸交流活跃

龙岗区地处深圳市东北部,位于深莞惠城市圈几何中心,是落实深圳市“东进战略”的主战场和核心区,是深圳辐射粤东粤西、打造深莞惠“3+2”经济圈的战略前沿,是发挥粤港澳大湾区引领作用的重要支撑点。

龙岗区是深圳的经济大区、产业大区,产业基础雄厚。2016年,龙岗区生产总值达3177亿元;社会消费品零售总额670.52亿元;固定资产投资总额763.7亿元;两税收入623.25亿元;一般公共预算收入240.14亿元。

产业结构不断优化。2016年,规模以上工业企业增加值2004.55亿元,增速超过GDP增速;全区实现高新技术产业产值5249.2亿元,占工业产值的78.9%;实现战略性新兴产业增加值1791亿元,占GDP的56.3%。全区拥有工业企业1.7万多家,其中超亿元企业380多家。既有华为、比亚迪等领军企业,又有柔宇、艾尼尔、怡丰等一大批创新型中小企业。

产业链完善,稳固了以华为为代表的新一代信息技术产业集群,壮大了以比亚迪锂电池、中广核为龙头的新能源、新材料产业集群,已形成电子信息、智能制造、新能源、跨境电商、绿色低碳和应急产业等六大产业集群。产业配套能力强,绝大多数企业的本地配套率超过60%,其中电子信息企业的本地配套率超过90%。

龙岗区是深圳国家自主创新示范区建设的重要区域,是全市高新技术产业的主战场和战略性新兴产业的集聚区,创新势头强劲。全区国家高新技术企业860多家、上市和拟上市企业180多家;2016年龙岗区全社会研发投入占GDP比重10.8%;专利申请量突破2万件,占全市14.4%;

PCT国际专利申请量4526件,占全市近1/4。

龙岗区是国际合作办学最集聚、最多的区域之一,目前香港中文大学(深圳)已经实现三届招生和首届硕士研究生毕业,北理莫斯科大学正在建设并于今年招生;墨尔本生命健康工程学院、电子科技大学—加拿大英属哥伦比亚大学、同济大学—意大利米兰理工大学、华南理工—罗格斯创新学院等一批国际合作学院正在洽谈签约中。搭建了与美国硅谷、德国、澳大利亚、俄罗斯、以色列、荷兰、韩国等7列国际“创新创业直通车”,实现了创新技术、人才、资讯、资本的互联互通。

龙岗区作为深圳的经济大区,对外经贸交流活跃,多年来进出口总额位居深圳各区前列。目前,龙岗区产品远销全球220多个国家和地区。2016年实现进出口总额478.92亿美元,其中实现出口总额336.87亿美元。与欧盟各国特别是德国建立了密切的经贸合作关系,基础扎实,范围广泛,近几年更是出现了不断增长的势头。近5年来,龙岗区对欧盟各国进出口额维持在70亿美元,其中对德的进出口额在10亿至11亿美元之间。

在国际合作项目方面,目前建有德国小镇(环德诚)项目、中德“微造创新中心”、龙岗中德职业学校、拜仁(深圳)足球学校等。

龙岗区对欧合作基础良好,从对欧经贸交流到对德(欧)合作项目,合作关系密切、合作范围广泛。通过此次峰会与揭阳共建对德(欧)合作平台,龙岗区将再添一个与德国、欧洲进行产业对接的新平台,有利于进一步加强龙岗区与德国、欧洲各国的经贸合作、友好往来。

·广告